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Висновки. Візуальний образ бібліотеки в цифровому середовищі є чинни-

ком формування її конкурентоспроможності, що забезпечує впізнаваність за-

кладу та утримання уваги користувачів. Цілісність айдентики, юзабіліті цифро-

вих платформ та якість візуального контенту безпосередньо впливають на емо-

ційне сприйняття та вибір бібліотеки серед альтернативних джерел інформації. 

Негативно впливати на сприйняття візуального образу та конкурентоспромож-

ність бібліотеки можуть такі параметри: застарілий дизайн, технологічна заста-

рілість інтерфейсу, складна, інтуїтивно незрозуміла навігація цифрових плат-

форм, надмірне використання ШІ, стилістична розрізненість каналів комуніка-

ції, технічні дефекти (пікселізація зображень, низька роздільна здатність відео). 

Запропонований індикаторний підхід дає змогу здійснити оцінку візуальної ре-

презентації через розрахунок інтегрального показника конкурентоспроможно-

сті. Використання методики дає змогу виявити «слабкі місця» закладу та обґрун-

тувати пріоритетні напрями їх вдосконалення. Відповідність візуальних пові-

домлень запитам цільової аудиторії формує позитивне сприйняття та ставлення 

громадськості до бібліотечних установ. 
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Цифровізація суспільства зумовлює появу нових можливостей для просу-

вання інформаційних ресурсів, формування іміджу бібліотек та залучення кори-

стувачів, водночас актуалізуючи виклики, пов’язані з адаптацією персоналу, 

модернізацією технологій і трансформацією моделей комунікації. У цьому кон-

тексті дослідження комунікаційних стратегій бібліотек набуває особливої акту-

альності, оскільки ефективне використання цифрових інструментів безпосеред-

ньо впливає на рівень взаємодії з аудиторією та конкурентоспроможність біб-

ліотек у сучасному інформаційному середовищі. 

Комунікаційна стратегія є складником загальної стратегії розвитку устано-

ви та забезпечує системний обмін інформацією з цільовими сегментами, відпо-

відаючи на ключові питання: навіщо, що, кому та як комунікувати. Важливим 

етапом її формування є комплексний аналіз середовища, який включає оцінку 

стану організації, визначення сильних і слабких сторін, дослідження поведінки 

користувачів та моніторинг конкурентів. 

Аналітичні сервіси (Google Analytics [5], Meta Insights, YouTube Analytics [2]) 

дають змогу визначати відвідуваність, популярність тем, глибину перегляду та 

демографічні характеристики користувачів. Отже, інструменти виконують не 

лише функцію поширення інформації, а й забезпечують вимірювання ефектив-

ності комунікації. 

Аналіз комунікаційної діяльності бібліотек здійснюється за допомогою 

цифрових і традиційних інструментів. Соціальні мережі (Facebook, Instagram, 

Telegram, TikTok) допомагають оцінювати рівень активності та охоплення ауди-

торії, тоді як вебсайти і блоги – структуру, зручність навігації та наявність ін-

терактивних сервісів. Електронні розсилки, новинні бюлетені, медіа та PR-ак-

тивності оцінюються з погляду впливу на імідж установи. Аналітичні сервіси 

(Google Analytics [5], Meta Insights, YouTube Analytics [2]) дають змогу визнача-

ти відвідуваність, популярність тем, глибину перегляду та демографічні харак-

теристики користувачів. Опитування, фокус-групи та інтерактивні платформи 

(Canva, Miro, Figma) використовуються як для створення контенту, так і для 

отримання зворотного зв’язку від користувачів. Отже, інструменти виконують 

не лише функцію поширення інформації, а й забезпечують вимірювання ефек-

тивності комунікації. 

Цілі комунікаційної стратегії доцільно розглядати за трьома взаємопов’яза-

ними напрямами: маркетинговим (донесення конкурентних переваг і формуван-

ня лояльності), креативним (розроблення контенту та візуального образу) і ме-

дійним (вибір каналів комунікації та організація зворотного зв’язку). Ефектив-

ність реалізації цих напрямів значною мірою залежить від чіткого визначення 

цільової аудиторії, її сегментації, формування портрета користувача та адаптації 

tone of voice до його потреб [3]. 

У науковій і практичній площині використовуються різні моделі комуніка-

ції (AIDA, AIDCA, ACCA, AIMDA), які структурують процес взаємодії з ауди-

торією. Модель AIDA (Attention – Interest – Desire – Action), розроблена амери-

канським рекламістом і теоретиком маркетингу Еліасом Сент-Елмо Льюїсом, 

відображає логіку впливу на користувача та лежить в основі сучасних комуніка-
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ційних підходів. Її ефективність зумовлена орієнтацією на поетапне залучення 

аудиторії, формування інтересу та мотивації до взаємодії [1]. Модифікації цієї 

моделі (AIDCA, ACCA, AIMDA) розширюють окремі етапи, зокрема додають 

компонент довіри або акцентують переконання і мотивацію [4]. 

Порівняльний аналіз зазначених моделей свідчить, що хоча розширені ва-

ріанти є більш деталізованими, вони складніші у практичному застосуванні та 

потребують глибшої аналітики аудиторії. Натомість модель AIDA є більш уні-

версальною та адаптивною до умов діяльності бібліотек, оскільки дає змогу 

ефективно поєднувати інформаційний, освітній і промоційний контент без 

ускладнення комунікаційної структури. Її етапи легко інтегруються у цифрові 

формати (соціальні мережі, сайти, розсилки), що робить її найбільш придатною 

для бібліотечних установ. 

Розроблення контент- та медіаплану передбачає визначення тематичних 

пріоритетів, каналів поширення інформації та форматів подачі повідомлень із 

урахуванням потреб цільової аудиторії та конкурентних переваг бібліотеки. 

Ефективність комунікаційної діяльності доцільно оцінювати за показниками 

охоплення, рівня залученості (engagement), кількості взаємодій, конверсії у від-

відування заходів або користування послугами, а також зворотного зв’язку ко-

ристувачів. 

Практика бібліотек демонструє, що регулярність публікацій, використання 

фото- та відеоконтенту, а також інтерактивні формати (опитування, сториз, он-

лайн-заходи) сприяють підвищенню рівня взаємодії з аудиторією. Натомість від-

сутність системного планування або нерегулярність комунікації знижує її ефек-

тивність навіть за наявності якісного контенту. 

Показовим є досвід українських бібліотек, зокрема Національної бібліотеки 

України імені Ярослава Мудрого, яка активно використовує соціальні мережі 

(у її практичному арсеналі – 6 соціальних медіа) для популяризації читання, ін-

формування про події та взаємодії з користувачами. Поєднання інформаційних 

повідомлень із візуальним контентом і чіткими закликами до дії відповідає ло-

гіці моделі AIDA та сприяє підвищенню залученості аудиторії. Подібні практи-

ки підтверджують ефективність системного підходу до цифрових комунікацій у 

бібліотечній сфері. 

Отже, ефективність комунікаційних стратегій бібліотек у цифровому сере-

довищі визначається поєднанням трьох ключових складників: використання су-

часних цифрових інструментів, застосування адаптованих комунікаційних мо-

делей та системного оцінювання результатів. Упровадження моделі AIDA у 

поєднанні з аналітичними підходами до планування контенту забезпечує підви-

щення залученості користувачів, формування позитивного іміджу бібліотеки та 

зміцнення її позицій у цифровому просторі. 
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